

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
НАРОДНА СКУПШТИНА
Одбор за пољопривреду, шумарство
и водопривреду
12 Број: 06-2/27-23
21. фебруар 2023. године
Београд

Одбор за пољопривреду, шумарство и водопривреду је на седници одржаној 20. фебруара 2023. године, а на основу члана 56. Пословника Народне скупштине донео

ЗАКЉУЧАК

Одбор поздравља све постигнуте договоре представника Министарства и пољопривредних произвођача и препоручује Министарству:

1. Да се донесе Уредба о расподели комплетних подстицаја за 2023. годину. Препоручујемо да се у Уредби угради сума од 5% средстава из укупне суме за подстицаје за интервентна и сезонска реаговања.
2. Да се пре сетве исплате сви дугови по поднетим захтевима до 31. децембра 2022. године.
3. Да се исплате подстицаји и регрес по хектару за биљну производњу 2023. године пре сетве не чекајући еАграр, да сетва не буде таоц еАграра.
4. Да Министарство својим мерама доприноси да наша биљна производња служи развоју сточарства и прерађивачкој индустрији.
5. Да се Министарство што пре договори са банкама о кредитима са регресираним каматом за пољопривредну производњу у 2023. години.
6. Да се ускладе Правилници у складу са потребама производње, пре свих у сточарству у циљу решавања проблема у свињарству, производњи млека, говеђег меса, заштити цене прелевманима, заштите аутохтоних врста и развоја система крава теле (крава дојиља).
7. Да еАграр буде у првој години једна од могућности за подношење захтева а не искључива обавеза, те да се систем еАграр израђује на крајње транспарентан начин имајући у виду да 2022. године није потписан уговор за претходни еАграр.

Образложење:

Одбор је на својој седници, месец дана пред почетак сетве, после претходне сушне 2022. године, у дискусијама посланика сматрао да треба тежити да у пољопривредној производњи наша биљна производња дугорочно треба да служи развоју сточарства и развоју прерађивачке индустрије у преради меса, млека, јаја.

Пољопривредном политиком и алатима доступним Влади и министарствима, треба штитити цене пољопривредних производа на задовољство произвођача, прерађивача и потрошача.

Подстицаји треба да одиграју улогу у подстицању и заснивању производње те да буду благовремено исплаћени. Подстицаји пре сетве увек дају боље резултате а у пољопривреди све креће од биљака које ваља користити за производњу меса, млека, јаја, енергије и као сировину у пољопривредној производњи. Посланици сматрају да је стање у производњи свињског меса и млека тешко захваљујући вишковима из ЕУ који се пласирају у Србију. Приликом увођења прелевмана ради заштите од јефтиног производа из ЕУ водити рачуна о процедурама из ССП-а да би се избегло кажњавање.

Посланици су у вези еАграра сматрали да у првој години не буде обавезан, већ да тај наћин подношења захтева буде још једна могућност. Да с обзиром на еАграр који је прошао на конкурс у 2022. године и из непознатих разлога није потписан уговор, Одбор препоручује апсолутно транспарентно увођење тог система.

Подзаконска акта доносити благовремено у интересу производње.

Одбор је у већини сматрао да што више новца из подстицаја и кредита са регресираном каматом треба што пре, пре сетве, обезбедити пољопривредним произвођачима ради утицаја на квалитет сетве и веће приносе. Посланици су сматрали да треба поздравити сваки договор између произвођача и представника пољопривредника уз међусобно уважавање.

ПРЕДСЕДНИК ОДБОРА
Маријан Ристичевић

